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はたらく人アンケート結果報告書
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Ⅰ 調査概要

１ 目的

町政運営の基本となるまちの将来像を明らかにし、これを達成するための基本方針を示す計画（総合計

画）の見直しに当たり、町内事業所の就業者の久御山町に対する意識・定住意向等について把握するため

のアンケート調査を行い、その調査結果を次期総合計画「第６次総合計画」の策定に活用することを目的

とする。

２ 調査対象

町内事業所の就業者（主に従業者向け）

３ 調査期間

令和 6年 8月から 9月

４ 調査方法

商工会会員企業（672 社）及び町内企業から抽出した事業所へ調査票を一定部数郵送し、社内で配布・取

りまとめいただき、返信用封筒により回収する。（Web 回答併用）

５ 調査内容

６ 回答数

項目 内容

回答者の属性 年齢、居住地、居住形態、勤務年数、雇用形態

事業所の概要 事業所の場所、主な交通手段

久御山町への評価
久御山町に対する印象、久御山町に対する期待、久御山町へ

の居住意欲、住む場所を選ぶときに重視すること

久御山町の魅力 久御山町の特徴的なもの、久御山町の魅力、久御山町の課題

自由意見 自由回答

配布数 回答数 有効回収数 有効回収率

全体 2,663 750 750 28.2%
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Ⅱ 調査結果

１ 回答者の属性

問１ あなたの年齢を選んでください

ž 「50～59 歳」の回答が 29.5％と最も多く、次いで「40～49 歳」が 26.0%、「30～39 歳」が 18.5%と

なっています。

19歳以下

1

0.1%

20～29歳

87

11.6%

30～39歳

139

18.5%

40～49歳

195

26.0%

50～59歳

221

29.5%

60～69歳

83

11.1%

70歳以上

23

3.1%

無回答

1

0.1%

n=750

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 19 歳以下 1 0.1

2 20～29 歳 87 11.6

3 30～39 歳 139 18.5

4 40～49 歳 195 26.0

5 50～59 歳 221 29.5

6 60～69 歳 83 11.1

7 70 歳以上 23 3.1

― 無回答 1 0.1

合計 750 100.0
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問２ あなたのお住まいについて選んでください。

ž 「久御山町外」の回答が 86.5％となり、ほとんどの回答者が久御山町外在住者となっています。

ž

久御山町内

101

13.5%

京都市

177

23.6%

宇治市

172

22.9%

城陽市

71

9.5%

八幡市

43

5.7%

京田辺市

38

5.1%

その他京都府内

53

7.1%

大阪府

65

8.7%

滋賀県

14

1.9%

奈良県

10

1.3%

その他

4

0.5%

無回答

2

0.3%

n=750

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 久御山町内 101 13.5

2 京都市 177 23.6

3 宇治市 172 22.9

4 城陽市 71 9.5

5 八幡市 43 5.7

6 京田辺市 38 5.1

7 その他京都府内 53 7.1

8 大阪府 65 8.7

9 滋賀県 14 1.9

10 奈良県 10 1.3

11 その他 4 0.5

― 無回答 2 0.3

計（回答総数） 750 100.0
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問３ あなたのお住まいの居住形態について選んでください。

ž 「持ち家（一戸建て）」の回答が 65.6％と最も多く、次いで「賃貸（マンション等集合住宅）」が 20.3%、

「持ち家（マンション等集合住宅）」が 11.3%となっています。

ž

持ち家（一戸建て）

492

65.6%

持ち家（マンション

等集合住宅）

85
11.3%

賃貸（一戸建て）

15

2.0%

賃貸（マンション等

集合住宅）

152
20.3%

その他

4

0.5%

無回答

2

0.3%

n=750

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 持ち家（一戸建て） 492 65.6

2 持ち家（マンション等集合住宅） 85 11.3

3 賃貸（一戸建て） 15 2.0

4 賃貸（マンション等集合住宅） 152 20.3

5 その他 4 0.5

― 無回答 2 0.3

合計 750 100.0
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問４ あなたが久御山町の事業所等にお勤めになられてからの勤続年数を選んでください。

ž 「5年未満」の回答が 30.3％と最も多く、次いで「20 年以上」が 25.1％、「10 年以上 20 年未満」

が 24.4％となっています。

5年未満

227

30.3%

5年以上10年未満

148

19.7%

10年以上20年未満

183

24.4%

20年以上

188

25.1%

無回答

4

0.5%

n=750

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 5 年未満 227 30.3

2 5 年以上 10 年未満 148 19.7

3 10 年以上 20 年未満 183 24.4

4 20 年以上 188 25.1

― 無回答 4 0.5

合計 750 100.0



７-8

問５ あなたの雇用形態について選んでください。

ž 「正社員」の回答が 82.4％と最も多く、次いで「パート・アルバイト」が 10.0％となっています。

ž

正社員

618

82.4%

契約社員

24

3.2%

派遣

6

0.8%

パート・アルバイト

75

10.0%

その他

23

3.1%
無回答

4

0.5%

n=750

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 正社員 618 82.4

2 契約社員 24 3.2

3 派遣 6 0.8

4 パート・アルバイト 75 10.0

5 その他 23 3.1

― 無回答 4 0.5

合計 750 100.0
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問６ あなたが勤められている事業所の場所について選んでください。

ž 「⑤（八幡宇治線南、第二京阪東）」の回答が 29.6％と最も多く、次いで「④（八幡宇治線南、国道 1

号・第二京阪の間）」が 27.5％、「①（八幡宇治線北、第二京阪西）」が 27.3％となりました。

ž 前回アンケートと比較すると、「①（八幡宇治線北、第二京阪西）」と「⑤（八幡宇治線南、第二京阪東）」

の回答者が多くなっています。

①

27.3%

20.5%

②

5.3%

6.5%

③

9.9%

10.2%

④

27.5%

40.7%

⑤

29.6%

20.7%

無回答

0.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

令和6年度

平成26年度

No. 選択肢
令和 6年度 平成 26 年度

回答数 割合(%) 回答数 割合(%)

1 ①（八幡宇治線北、第二京阪西） 205 27.3 212 20.5

2 ②（八幡宇治線北、第二京阪東） 40 5.3 67 6.5

3 ③（八幡宇治線南、国道 1号西） 74 9.9 106 10.2

4 ④（八幡宇治線南、国道 1号・第二京阪の間） 206 27.5 422 40.7

5 ⑤（八幡宇治線南、第二京阪東） 222 29.6 214 20.7

― 無回答 3 0.4 15 1.4

合計 750 100.0 1,036 100.0
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問７ あなたが主に通勤で使用されている交通手段を選んでください。

ž 「自家用車」の回答が 66.1％と最も多く、次いで「バイク」が 10.0％、「自転車」が 8.9％となっ

ています。

ž 前回アンケートと比較すると、「自家用車」が 4.1％多くなっています。

ž

自家用車

496

66.1%路線バス

58

7.7%

バイク

75

10.0%

自転車

67

8.9%

企業の送迎バス

2

0.3%

その他（具体的に記入）

35

4.7%

無回答

17

2.3%

令和6年度

n=750

No. 選択肢(令和 6年度) 回答数 割合(%)

1 自家用車 496 66.1

2 路線バス 58 7.7

3 バイク 75 10.0

4 自転車 67 8.9

5 企業の送迎バス 2 0.3

6 その他 35 4.7

― 無回答 17 2.3

合計 750 100.0

その他
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※前回アンケートから質問項目を一部変更しています。

徒歩

26

2.5%

自転車

115

11.1%

自動二輪・原付バイク

140

13.5%

自家用車

642

62.0%

タクシー

1

0.1%
民間のバス（京

阪バス等）

90

8.7%

町の巡回バス

（のってこバス）

2

0.2%

会社の送迎バス

4

0.4%

その他

15

1.4%

無回答

1

0.1%

平成26年度

n=1,036

選択肢(平成 26 年度) 回答数 割合(%)

徒歩 26 2.5

自転車 115 11.1

自動二輪・原付バイク 140 13.5

自家用車 642 62.0

タクシー 1 0.1

民間のバス（京阪バス等） 90 8.7

町の巡回バス（のってこバス） 2 0.2

会社の送迎バス 4 0.4

その他 15 1.4

無回答 1 0.1

合計 1,036 100.0
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２ 働くまち、住むまちについて

問８ あなたが久御山町で就業時間を過ごす（生活する）に当たっての印象を１つ選んでください。

ž 「良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う」の回答が 42.5％と最も多く、

次いで「生活するには、あまり良いまちだと思わない」が 23.9％、「便利・快適で生活しやすいま

ちだと思う」が 11.5％となっています。

11.5%

12.0%

42.5%

44.3%

23.9%

25.0%

15.7%

16.0%

3.5%

2.1%

2.9%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度

平成26年度

便利・快適で生活しやすいまちだと思う
良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う
生活するには、あまり良いまちだと思わない
わからない
その他（具体的に記入）
無回答

No. 選択肢
令和 6年度 平成 26 年度

回答数 割合(%) 回答数 割合(%)

1 便利・快適で生活しやすいまちだと思う 86 11.5 124 12.0

2
良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすい

まちだと思う
319 42.5 459 44.3

3 生活するには、あまり良いまちだと思わない 179 23.9 259 25.0

4 わからない 118 15.7 166 16.0

5 その他 26 3.5 22 2.1

― 無回答 22 2.9 6 0.6

合計 750 100.0 1036 100.0
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問９ あなたは久御山町がより働きやすいまちになるために、今後、どのようなことに注力すべきであると考

えますか。３つまで選んでください

ž 「公共交通機関の充実」の回答が 73.1％と最も多く、次いで「渋滞解消」が 55.9％、「道路の整備」

が 28.5％となっています。

順位 No. 選択肢
回答数

（n=750）
割合(%)

1 4 公共交通機関の充実 548 73.1%

2 5 渋滞解消 419 55.9%

3 6 道路の整備 214 28.5%

4 2 若者や子育て世代の働く環境づくりへの支援 161 21.5%

5 9 災害や犯罪、事故の少ない環境づくり 99 13.2%

6 3 質の良い住宅や宅地を増やすための施策 98 13.1%

7 7 公園やスポーツ施設などの環境の充実 72 9.6%

8 1 豊かな自然の保全や緑の整備 69 9.2%

9 8 高齢者や障害者等の働く環境づくりへの支援 34 4.5%

10 10 リモートワークがしやすい環境づくり 29 3.9%

11 11 キャリア教育や職業訓練機会の提供 26 3.5%

12 12 外国人労働者との円滑なコミュニケーション支援 22 2.9%

13 13 その他 24 3.2%

ー ー 無回答 6 0.8%
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３ まちへの定住意向について

問 10 久御山町に住みたいと思いますか。あてはまる番号を選んでください。(久御山町にお住まいの方は今

後も住み続けたいと思うか、久御山町外にお住まいの方は今後住んでみたいと思う回答)。

ž 「住みたいと思わない」の回答が 54.7％となり、最も多くなっています。

ž 前回アンケートと比較すると、「住みたいと思わない」が大きく増加しています。

※ 前回アンケートから質問項目を一部変更しています。

住みたいと思う

123

16.4%

住みたいと思わない

410

54.7%

わからない

201

26.8%

無回答

16

2.1%

令和6年度

n=750

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 住みたいと思う 123 16.4

2 住みたいと思わない 410 54.7

3 わからない 201 26.8

― 無回答 16 2.1

合計 750 100.0
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住み続けたい、住ん

でみたいと思う

95

9.2%

条件が合えば住み続けた

い、住んでもよいと思う

319

30.8%

できれば転出したい、

住みたいとは思わない

108

10.4%

わからない、考えた

ことがない

491

47.4%

その他

17

1.6%

無回答

6

0.6%

平成26年度

n=1,036

選択肢 回答数 割合(%)

住み続けたい、住んでみたいと思う 95 9.2

条件が合えば住み続けたい、住んでもよいと思う 319 30.8

できれば転出したい、住みたいと思わない 108 10.4

わからない、考えたことがない 491 47.4

その他 17 1.6

無回答 6 0.6

合計 1,036 100.0
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問 11 問 10 で「住みたいと思う」と回答した方にお伺いします。

居住したい住居形態について、あてはまる番号を選んでください。

ž 「持ち家（一戸建て）」が 73.2％と最も多く、次いで「賃貸（マンション等集合住宅）」が 13.0％、

「持ち家（マンション等集合住宅）」が 10.6％となっています。

ž

持ち家（一戸建て）

90

73.2%

持ち家（マンション

等集合住宅）

13

10.6%

賃貸（一戸建て）

1

0.8%

賃貸（マンション等

集合住宅）

16

13.0%

その他（具体的に記入）

3

2.4%

n=123

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 持ち家（一戸建て） 90 73.2

2 持ち家（マンション等集合住宅） 13 10.6

3 賃貸（一戸建て） 1 0.8

4 賃貸（マンション等集合住宅） 16 13.0

5 その他 3 2.4

― 無回答 0 0.0

合計 123 100.0

その他
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問 12 問 10 で「住みたいと思う」と回答した方にお伺いします。

居住するにあたり、重視することは何ですか。特に当てはまるものを 3つまで選んでください。

ž 「公共交通機関の充実」が 57.7％と最も多く、次いで「若者や子育て世代の働く環境づくりへの支

援」が 45.5％、「質の良い住宅や宅地を増やすための施策」と「渋滞解消」がともに 27.6％となっ

ています。

ž 前回アンケートと比較すると、「質の良い住宅や宅地を増やすための施策」が 12.7％高くなってい

ます。また、「災害や犯罪、事故の少ない環境づくり」が 32.5％低くなっています。

＜令和６年度＞

＜平成２６年度＞

※ 前回アンケートから質問項目を一部変更しています。

順位 No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 4 公共交通機関の充実 71 57.7%

2 2 若者や子育て世代の働く環境づくりへの支援 56 45.5%

3 3 質の良い住宅や宅地を増やすための施策 34 27.6%

3 5 渋滞解消 34 27.6%

5 1 豊かな自然の保全や緑の整備 30 24.4%

6 9 災害や犯罪、事故の少ない環境づくり 26 21.1%

7 6 道路の整備 17 13.8%

8 7 公園やスポーツ施設などの環境の充実 11 8.9%

9 8 高齢者や障害者等の働く環境づくりへの支援 10 8.1%

10 11 キャリア教育や職業訓練機会の提供 1 0.8%

11 12 外国人労働者との円滑なコミュニケーション支援 1 0.8%

12 10 リモートワークがしやすい環境づくり 0 0.0%

13 13 その他 1 0.8%

ー ー 無回答 9 7.3%

順位 選択肢 回答数 割合(%)

1 交通の便のよさ 626 60.4%

2 災害や交通事故、犯罪などの不安がないこと 555 53.6%

3 買い物や娯楽の便利さ 382 36.9%

4 気候の良さや緑の多さなど自然環境がよいこと 264 25.5%

5 医療や福祉の安心・充実 257 24.8%

6 子育てや子どもの教育環境 179 17.3%

7 住宅や土地の安さ（価格・家賃） 171 16.5%

8 質のよい住宅や住宅地があること 154 14.9%

9 人間関係や近所づきあいで悩まないでよさそうなこと 130 12.5%

10 行政サービスの充実 91 8.8%

11 子どもや親類、友人が近くに住んでいること 72 6.9%

12 余暇や学習・スポーツなどを楽しむ環境の充実 59 5.7%

13 商売や事業がしやすいこと 24 2.3%

14 その他 3 0.3%

－ 無回答 30 2.9%
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４ まちの特徴的なものや魅力について

問 13 久御山町の特徴的なものについて、あてはまる番号すべてを選んでください。

ž 「久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網」が 54.4％と最も多く、次いで「ホワイトコ

ーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物」が 49.6％などとなっています。

順位 No. 選択肢
回答数
(n=750)

割合
(%)

1 2 久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網 408 54.4%

2 5 ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物 372 49.6%

3 10 農業と工業が調和したものづくりのまち 218 29.1%

3 1 前川堤の桜並木や「流れ橋と浜台の「浜茶」」などの景観 149 19.9%

5 11 特にない 104 13.9%

6 4 くみやま夢タワー137といったシンボルマーク 91 12.1%

7 9 地域の連携やきずななどの人の温かさ 51 6.8%

8 8 0歳から18歳までのつながりのある保育・教育環境 46 6.1%

9 3 国の登録有形文化財指定「旧山田家住宅」に代表される文化歴史 24 3.2%

10 6 健康体操や歩くまちの推進による健康づくり 19 2.5%

11 7 みなくるタウンなど、自然と調和した土地開発 15 2.0%

11 12 その他 15 2.0%

ー ー 無回答 0 0.0%
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問 14 久御山町の魅力について、あてはまる番号を３つまで選んでください。

ž 「働く場がたくさんあること」が 37.9％と最も多く、次いで「魅力的な農作物があること」が

30.8％などとなっています。

順位 No. 選択肢
回答数
(n=750)

割合
(%)

1 7 働く場がたくさんあること 284 37.9%

2 9 魅力的な農作物があること 231 30.8%

3 1 気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整っていること 141 18.8%

3 10 多様な産業が集積しているところ 141 18.8%

5 2 買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが便利であること 84 11.2%

6 5 医療や福祉が充実していること 82 10.9%

7 14 住宅や土地の安さ（価格・家賃） 79 10.5%

8 8 商売や事業がしやすいこと 57 7.6%

9 6 育児がしやすく、教育環境が充実していること 46 6.1%

10 16 行政サービスが充実していること 34 4.5%

11 17 その他 39 5.2%

12 4 余暇やスポーツなどを楽しめる環境があること 29 3.9%

13 11 災害や犯罪、事故などの不安がないこと 28 3.7%

14 13 人間関係や近所づきあいで悩まないでよさそうなこと 21 2.8%

15 15 質のよい住宅や住宅地があること 8 1.1%

16 12 地球環境への配慮や取組が進んでいること 7 0.9%

17 3 文化や芸術などが学べる環境があること 6 0.8%

ー ー 無回答 38 5.1%
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問 15 久御山町の課題について、あてはまる番号を３つまで選んでください。

ž 「買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが不便であること」が 74.5％と最も多く、次いで「質の

よい住宅や住宅地がないこと」が 14.1％、「余暇やスポーツなどを楽しめる環境がないこと」がと

もに 12.8％となっています。

順位 No. 選択肢
回答数
(n=750)

割合
(%)

1 2 買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが不便であること 559 74.5%

2 15 質のよい住宅や住宅地がないこと 106 14.1%

3 4 余暇やスポーツなどを楽しめる環境がないこと 96 12.8%

4 3 文化や芸術などが学べる環境がないこと 56 7.5%

5 11 災害や犯罪、事故発生に対する対策が不十分であること 55 7.3%

5 14 住宅や土地が高いこと（価格・家賃） 55 7.3%

7 10 一部の産業のみ集積しており、多様な産業が集積していないこと 53 7.1%

8 1 緑などの自然環境が整っていないこと 52 6.9%

9 5 医療や福祉が充実していないこと 36 4.8%

10 7 働く場があまりないこと 32 4.3%

10 13 人間関係や近所づきあいで悩まない工夫がされていないこと 32 4.3%

12 16 十分な行政サービスが提供されていないこと 28 3.7%

13 8 商売や事業がしにくいこと 25 3.3%

14 6 育児や教育環境が充実していないこと 23 3.1%

15 12 地球環境への配慮や取組が進んでいないこと 18 2.4%

16 9 魅力的な農作物がないこと 12 1.6%

17 17 その他 39 5.2%

ー ー 無回答 21 2.8%
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５ 属性別の交通手段の集計

① 年齢別交通手段の集計

ž 年齢別では、20～29 歳及び 30～39 歳において「自家用車」が他年齢階層より低く、「路線バス」や

「バイク」、「自転車」が高くなっています。

No. 選択肢 自家用車 路線バス バイク 自転車
企業の

送迎バス
その他 無回答

1 19 歳以下 0 1 0 0 0 0 0

2 20～29 歳 36 17 16 14 1 2 1

3 30～39 歳 81 14 18 17 1 5 3

4 40～49 歳 144 5 20 15 0 7 4

5 50～59 歳 160 17 16 14 0 10 4

6 60～69 歳 61 3 5 4 0 9 1

7 70 歳以上 13 1 0 3 0 2 4

― 無回答 1 0 0 0 0 0 0

合計 496 58 75 67 2 35 17
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② 居住地別交通手段の集計

ž 居住地別では、町外に居住する人は「自家用車」「路線バス」が町内に居住する人より高くなって

います。町内に居住する人は「自転車」が 22.8%を占めています。

No. 選択肢 自家用車 路線バス バイク 自転車
企業の

送迎バス
その他 無回答

1 久御山町内 50 2 7 21 0 17 4

2 京都市 114 24 18 8 2 8 3

3 宇治市 106 10 27 26 0 1 2

4 城陽市 53 5 4 6 0 0 3

5 八幡市 31 0 8 2 0 0 2

6 京田辺市 28 4 2 0 0 3 1

7 その他京都府内 39 3 6 0 0 4 1

8 大阪府 50 9 3 2 0 0 1

9 滋賀県 13 1 0 0 0 0 0

10 奈良県 7 0 0 2 0 1 0

11 その他 3 0 0 0 0 1 0

― 無回答 2 0 0 0 0 0 2

合計 496 58 75 67 2 35 17
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③ 事業所の場所別交通手段の集計

ž 事業所の場所別では、③、⑤の地域では「自家用車」が他の地域より低く、③の地域では「路線バ

ス」が、⑤の地域では「バイク」「自転車」がそれぞれ他の地域より高くなっています。

No. 選択肢 自家用車 路線バス バイク 自転車
企業の

送迎バス
その他 無回答

1
①（八幡宇治線北、

第二京阪西）
151 9 18 12 1 13 1

2
②（八幡宇治線北、

第二京阪東）
30 4 2 2 1 1 0

3
③（八幡宇治線南、

国道 1号西）
42 15 5 7 0 1 4

4
④（八幡宇治線南、

国道 1号・第二京阪の間）
145 16 16 16 0 5 8

5
⑤（八幡宇治線南、

第二京阪東）
125 14 34 30 0 15 4

無回答 3 0 0 0 0 0 0

合計 496 58 75 67 2 35 17



７-24

６ 居住地別（町内外）の定住意向とまちの魅力の集計

① 久御山町で就業時間を過ごす（生活する）に当たっての印象

ž 町内回答者は「良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う」の回答が 63.4％

と最も多く、次いで「便利・快適で生活しやすいまちだと思う」が 16.8%、「生活するには、あまり

良いまちだと思わない」が 8.9%となりました。

ž 町外回答者は「良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う」の回答が 39.3％

と最も多く、次いで「生活するには、あまり良いまちだと思わない」が 26.2%、「わからない」が

17.6%となりました。

② 久御山町への定住意向

ž 町内回答者は「住みたいと思う」の回答が 71.9％と最も多くなっています。

ž 一方で、町外回答者は「住みたいと思わない」の回答が 66.9％と最も多くなっています。

No 選択肢
回答数

（町内n=101）
構成比

（町内）
回答数

（町外n-649）
構成比

（町外）

1 便利・快適で生活しやすいまちだと思う 17 16.8 69 10.6

2 良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う 64 63.4 255 39.3

3 生活するには、あまり良いまちだと思わない 9 8.9 170 26.2

4 わからない 4 4.0 114 17.6

5 その他 3 3.0 23 3.5

ー 無回答 4 4.0 18 2.8

No 選択肢
回答数

（町内）
構成比

（町内）
回答数

（町外）
構成比

（町外）

1 住みたいと思う 69 71.9 54 9.0

2 住みたいと思わない 9 9.4 401 66.9

3 わからない 16 16.7 130 21.7

ー 無回答 2 2.1 14 2.3
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③ 久御山町の特徴的なもの

ž 町内回答者は「ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物」が 66.3％と最も多

く、次いで「久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網」の回答が 51.5%、「前川堤の桜並

木や「流れ橋と浜台の「浜茶」」などの景観」が 35.6%となりました。

ž 町外回答者は「久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網」の回答が 54.9％と最も多く、

次いで「ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物」が 47.0%、「農業と工業が

調和したものづくりのまち」が 28.4%となりました。

No 選択肢
回答数

（町内）
構成比

（町内）
回答数

（町外）
構成比

（町外）

1 前川堤の桜並木や「流れ橋と浜台の「浜茶」」などの景観 36 13.5 113 9.1

2 久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網 52 19.5 356 28.6

3 国の登録有形文化財指定「旧山田家住宅」に代表される文化歴史 7 2.6 17 1.4

4 くみやま夢タワー137といったシンボルマーク 30 11.3 61 4.9

5 ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物 67 25.2 305 24.5

6 健康体操や歩くまちの推進による健康づくり 5 1.9 14 1.1

7 みなくるタウンなど、自然と調和した土地開発 3 1.1 12 1.0

8 0歳から18歳までのつながりのある保育・教育環境 17 6.4 29 2.3

9 地域の連携やきずななどの人の温かさ 12 4.5 39 3.1

10 農業と工業が調和したものづくりのまち 34 12.8 184 14.8

11 特にない 2 0.8 102 8.2

12 その他 1 0.4 14 1.1

ー 無回答 0 0.0 0 0.0
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④ 久御山町の魅力

ž 町内回答者は「魅力的な農作物があること」の回答が 34.7％と最も多く、次いで「気候の良さや緑

の多さなどの自然環境が整っていること」が 31.7%、「働く場がたくさんあること」が 30.7%となり

ました。

ž 町外回答者は「働く場がたくさんあること」の回答が 39.0％と最も多く、次いで「魅力的な農作物

があること」が 30.2%、「多様な産業が集積しているところ」が 19.1%となりました。

No 選択肢
回答数
（町内）

構成比
（町内）

回答数
（町外）

構成比
（町外）

1 気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整っていること 32 31.7 109 16.8

2 買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが便利であること 11 10.9 73 11.2

3 文化や芸術などが学べる環境があること 1 1.0 5 0.8

4 余暇やスポーツなどを楽しめる環境があること 11 10.9 18 2.8

5 医療や福祉が充実していること 25 24.8 57 8.8

6 育児がしやすく、教育環境が充実していること 17 16.8 29 4.5

7 働く場がたくさんあること 31 30.7 253 39.0

8 商売や事業がしやすいこと 4 4.0 53 8.2

9 魅力的な農作物があること 35 34.7 196 30.2

10 多様な産業が集積しているところ 17 16.8 124 19.1

11 災害や犯罪、事故などの不安がないこと 12 11.9 16 2.5

12 地球環境への配慮や取組が進んでいること 0 0.0 7 1.1

13 人間関係や近所づきあいで悩まないでよさそうなこと 6 5.9 15 2.3

14 住宅や土地の安さ（価格・家賃） 9 8.9 70 10.8

15 質のよい住宅や住宅地があること 3 3.0 5 0.8

16 行政サービスが充実していること 4 4.0 30 4.6

17 その他 1 1.0 38 5.9

ー 無回答 3 3.0 35 5.4
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７ 自由意見

ž 「鉄道を新設してほしい」「バスが時間どおりに来ない」など、「公共交通機関」に関連する意見

が 48 件あり最も多く、次いで「東西への道路が混むので解消してほしい」「朝夕の渋滞を解消して

くれるような取り組みをお願いします」など、「渋滞緩和」に関連する意見が 24 件ありました。

ž

項目 回答数

公共交通機関 48

渋滞緩和 24

町政の活動 13

防犯・防災 12

道路 7

住宅 5

商業施設 4

教育 3

情報発信 3

その他 9


